



Партийная жизнь

Промышленно-транспортный отдел горкома и отстающий завод

В начале марта нынешнего года на собрании партийного актива гор. Бийска был заслушан доклад заведующего промышленно-транспортным отделом горкома ВКП(б) тов. Дорохова о работе партийных организаций по распространению передовых методов труда.

От него довольно часто можно слышать: «Нажимаем, наперестываем упущенное». Партийная организация завода не поднимает коллектив инженерно-технических работников на решение вопросов организации производства, механизации трудовых работ.

Но то, что было обнаружено на заводе в марте, не явилось для горкома неожиданностью. Сигналы о явном неблагополучии с внедрением нового на заводе «Электротеч» поступали в горком и раньше.

Этот факт, как и многие другие, свидетельствует о том, что на заводе много резервов для высокопроизводительной и ритмичной работы. К сожалению, партийная организация не мобилизует коллектив на их поиски.

Более резко высказался тов. Писов. Технолог, сказал он, отскакивают в котле, непосредственной помощи цехам в налаживании производства не оказывают.

Партийная организация и ее секретарь тов. Прищенко не вылет главного звена в своей деятельности. Политическая работа на заводе запущена, социальное соревнование организовано формально.

Руководителям завода и в первую очередь его главному инженеру тов. Барышину, исполняющему ныне обязанности директора, передаются такие элементарные вещи, как ритмичная работа, почтливость, соблюдение суточного графика.

Промышленно-транспортному отделу городского комитета партии дано задание вмешаться в дела завода «Электротеч», оказать действительную помощь его партийной организации. Но он пока еще только констатирует неблагополучие.

Обсуждение опыта работы пропагандиста на бюро райкома ВКП(б)

На днях бюро Железнодорожного райкома партии г. Барнаула обсудило вопрос о работе пропагандиста кружка повышения уровня культуры ВКП(б).

Бюро райкома ВКП(б) одобрило работу пропагандиста тов. Пугинова и обязало отдел пропаганды и агитации райкома провести районное совещание пропагандистов по обмену опытом работы.

Глеб Иванович Успенский

6-го апреля исполнилось пятьдесят лет со дня смерти выдающегося русского писателя Г. И. Успенского. Замечательный русский писатель Глеб Иванович Успенский выразил в своем творчестве гущую боль за народ.

Важной вехой в дальнейшем развитии Г. И. Успенского явилось его пребывание за границей в 1872 г., вскоре после подавления Парижской Коммуны, и вторично — в 1875 г. Капиталистический процесс зашел тогда в странах Запада дальше, чем в России, речке и полнее обозначились свои дальнейшие тенденции.



Хорошо оборудованы мастерские Барнаульского ремесленного училища № 1 Министерства трудовых резервов. Здесь воспитанники получают необходимые навыки по различным специальностям.

За досрочное выполнение финансовых планов

Поспешинский районский финансовый отдел и инспекция Госстроя в первом квартале выполнили план поступлений по страховым платежам на 118 процентов и по налогам — на 101,2 процента.

В предмайское социалистическое соревнование вступили сотни налоговых агентов, инспекторов, ревизоров, бухгалтеров и других работников финансовых органов края.

Книги лежат на складе

По вечерам в библиотеку постройка Золотушинского строительного управления треста «Стройгаз» приходит десятки человек. Спрос на книги у рабочих большой.

А между тем многие книги, с которыми хотели бы познакомиться рабочие, имеются в поселке Горняк. Недавно постройка профсоюз закупила в районном отделении краевой библиотеки литературы на четыре тысячи рублей, но она продолжает оставаться на складе книжного магазина.

Школьники изучают свой район

В Сорочинской средней школе состоялась ученическая конференция, посвященная изучению природы, промышленности и сельского хозяйства района.

Особенно содержательным оказался доклад о развитии садоводства в колхозах, прочитанный ученицей Лией Разановой. Она рассказала, что всего несколько лет тому назад колхозники района не верили в возможность выращивания садов в Сибири.

Советское строительство

Об организационно-массовой работе местных Советов

Одной из основных форм организационной деятельности местных Советов депутатов трудящихся являются сессии. Регулярный созыв и правильное проведение сессий имеют большое значение в успешном осуществлении задач, стоящих перед Советами, как органами государственной власти на местах.

Третья сессия аймачного Совета в Бот-Агаче состоялась в ноябре 1951 года. С тех пор прошло уже около пяти месяцев, но новый председатель исполкома аймачного Совета тов. Саруев еще не может выбрать времени для созыва очередной сессии.

В Усть-Боксинском аймаке (председатель аймакисполкома тов. Наутов) в 1951 году проведено шесть сессий аймачного Совета. На них рассмотрено, при активном участии депутатов обсуждены важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Постоянные комиссии аймачного Совета в Бот-Агаче совершенно забыты, ни на одной сессии ими не было сделано сообщение, не было даже внесено какого-либо практического предложения.

Большая работа ведется исполкомом по контролю исполнения решений аймачного Совета. Все решения рассылаются не только колхозам и организациям, которым они касаются, но и депутатам для контроля исполнения и организации людей на неуклонное проведение в жизнь намеченных мероприятий.

Несколько утратилась сессийная работа Горно-Алтайского городского Совета депутатов трудящихся. После выборов здесь ежемесячно проводятся сессии с постановкой на них таких важных вопросов, как об учебно-воспитательной работе в школах, о промышленности и торговле, о работе коммунальных предприятий и благоустройстве.

Регулярно проводятся в этом аймаке сессии в Абаканском, Горбуновском, Нижне-Уйбинском и других сельских Советах. В результате активной деятельности местных Советов в Усть-Боксинском аймаке многие более организованно проходят общественные собрания — звонки общественной скоты, подготовка к весеннему севу.

Однако здесь имеются серьезные недостатки в постановке организационной работы. Отмечается слабая активность депутатов на сессиях. При обсуждении в январе 1952 года отвода учебно-воспитательной работы в школах города выступили только четыре депутата из 49 присутствующих.

Более регулярно и при высокой активности депутатов проводятся сессии аймачных Советов в Эликмонарском и Улаганском аймаках. На состоявшейся недавно шестой сессии Улаганского аймачного Совета при обсуждении вопроса о ходе звонки общественной скоты в приходах выступило 16 человек.

Все еще неудовлетворительно поставлена организационная работа в областном Совете депутатов трудящихся. Сессии областного Совета созываются более или менее регулярно, но активность депутатов на них еще не высока. Постоянные комиссии почти не принимают участия в подготовке вопросов, а некоторые из них совершенно бездействуют.

Взять, к примеру, Бот-Агачский аймак. За все время после выборов здесь проведено только три сессии аймачного Совета. Между первой и второй сессиями прошло около шести месяцев, а между второй и третьей — четыре месяца.

Требуется решительное усиление постановки организационно-массовой работы в Советах Горно-Алтайской области. Исполком и исполкомы местных Советов большинства аймаков уже сделали в этом направлении некоторые шаги.

Г. ПАЛКИН, заведующий оргинструкторской группой исполкома Горно-Алтайского областного Совета депутатов трудящихся.

Е. БОГОЛОВОВ, профессор, доктор филологических наук.



На Международном экономическом совещании

7 апреля продолжалась работа секции, в которой разделились участники Международного экономического совещания. Ораторы, выступавшие на утреннем и вечернем заседаниях первой секции (по вопросам развития международной торговли), характеризовали состояние внешней торговли своих стран, указывая, что имеются экспортные и импортные возможности не используются.

Участники Совещания содействовали тому, чтобы доклад о работе Совещания был доведен до самых широких деловых кругов их стран. Проф. Добертсбергер (Австрия) указал на многие препятствия, которые мешают сейчас развитию мировой торговли. Он подробно остановился, в частности, на одном, которое особенно касается малых стран Западной и Средней Европы.

Отъезд советской правительственной делегации из Будапешта

БУДАПЕШТ, 7 апреля. (ТАСС). Из Будапешта в Москву выехала советская правительственная делегация, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров СССР маршалом К. Е. Ворошиловым, которая находилась здесь в связи с празднованием 7-й годовщины освобождения Венгрии Советской Армией.

Месячник голландско-советской дружбы

ГААГА, 7 апреля. (ТАСС). С 1 апреля в Голландии проводится месячник голландско-советской дружбы, организованный обществом «Нидерланды-СССР». Вчера в крупнейшем зале Гаага состоялся большой концерт, посвященный дружбе Голландии с Советским Союзом.

„АМЕРИКАНСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ“



Пуэрто-Рико — американская колония. 53 года эксплуатируют американцы население этого острова, превращенного в источник снабжения США сельскохозяйственными продуктами.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 7 апреля. (ТАСС). В переломном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех участках фронта продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и диспансионскими войсками.

Показания захваченных в Корее американских разведчиков

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало 5 апреля показания американских разведчиков, захваченных в Северной Кореи. Специальные американские агенты, которые были заброшены в Северную Корею и потом захвачены китайскими народными добровольцами, подтвердили в своем заявлении факты жестокого преследования американскими агентами захваченных в плен китайских народных добровольцев на острове Кочжедо.

ВЕНКИ НА МОГИЛЕ БЕЛОЯНЦА

СОФИЯ, 8 апреля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство, ссылаясь на сообщение агентства Элас Пресс, передает, что многие жители Афин и окрестных деревень тайно возлагают венки на могилу казнённого борца за мир, свободу и независимость Греции Никоса Белоянца.

ПОГОДА

Сегодня по радио, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность. По северным районам края без осадков, по остальным районам края местами небольшие осадки. Ветер западный четверти, слабый, до умеренного. Температура днем от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза.

ПРИЕМ У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ М. А. ЯСНОВА В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ

6 апреля председатель Исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснов устроил прием в честь участников Международного экономического совещания. На приеме присутствовали участники Международного экономического совещания, прибывшие в Москву из иностранных государств.

К вопросу о вмешательстве Англии во внутренние дела Ирана

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, вчера иранское правительство повторило свое заявление о том, что сотрудники английских консульств в Иране, открытые в январе, вмешивались во внутренние дела страны в ущерб Ирану.

К прекращению в США поставок стали для производства товаров гражданского потребления

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ввиду угрозы забастовки сталелитейщиков, назначенной на 9 апреля, правительство прекратило все поставки стали для производства товаров гражданского потребления.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО. КРАЕВЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ЖЕНИТЬБА. «РОДИНА». Новая программа. Начало сеансов: в 9-30, 9-50, 11-00, 12-30, 12-50, 2-00, 2-20, 3-30, 3-50, 5-00, 5-20, 6-30, 6-50, 8-00, 8-20, 9-30, 9-50, 11-00, 11-25 час. вечера.

ВИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ на 1952-53 учебный год. В институт принимаются лица с законченным средним образованием. Срок обучения 3 года.

МЕЖРАЙОННЫЕ БАЗЫ КРАЙПОТРЕБСОЮЗА в Славгороде, Барнауле, Алейске, Бийске. ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве парковые и однокомнатные брочки и обложки.

ГОРКОМХОЗ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН города Барнаула, что покупка и продажа домовладений, в том числе и самовольно возведенных строений, по частным распискам категорически запрещается.

К сведению руководителей типографий Алтайского края. Типография издательства газеты «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление всевозможных клише из матерала типографии, а также на изготовление линолек, реглет и шпон от 2-х до 16 пунктов из металла заказчика.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ КАЖДОМУ КОЛХОЗУ ВОЗМЕСТИТЬ УБЫТКИ В СЛУЧАЕ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ. Госстрах возмещает убытки, происшедшие вследствие гибели сельскохозяйственных культур на корню, от градобития, ливней, бурь, огня, вымокчи, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, а по табаку, махорке — от засухи.

КРАЙПОТНАБСБЫТ (г. Барнаул, ул. Алагуева, №143, телефон 1-59) ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с предприятиями, учебными заведениями, медицинскими учреждениями НА ОТПУСК В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ УГЛЯ И ДРОВА на отопительный сезон 1952-1953 гг., а также производит свободную продажу добровольного угля по безналичному и наличному расчету.

ТРЕБУЮТСЯ: ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ — механики-дизельсты, электрики, инженер-рентгенолог, инженеры в технико-химии, мастер по ремонту пишущих машин и арифмометров, старшие бухгалтер-счетов, квалификация в механической и рабоче-мушкетер в механической мех.

КРАЙСОЮЗПЕЧАТИ — зам. главного бухгалтера, бухгалтеры-ревизоры. Обращаться по адресу: Пушкинская, 64. БАРНАУЛЬСКОЙ МЕЖРАЙЗАГОТКОНТОРЕ «ГЛАВТИЛЬСЫРЬ» — старший бухгалтер, бухгалтер, приемщик, конюх. Обращаться: проспект Коммунаров, 47.